

**Всероссийский конкурс эссе «Подвиг героев – молодогвардейцев: к 80-летию образования  
организации «Молодая гвардия»»**

Автор работы: Филаретова Татьяна Олеговна,  
Нижегородская область область,  
Арзамасский район  
с.Чернуха ,  
МБОУ «Чернухинская средняя школа»,  
учащаяся 8 класса

Руководитель: Лазарева Елена Вячеславовна,  
МБОУ «Чернухинская средняя школа»,  
учитель русского языка и литературы

*...Над степью небо чистое сияет,  
И ясени застыли у дорог,  
И слава Краснодона не смолкает.  
И монумент величествен и строг.  
Сюда приносит юность всей планеты  
Любовь свою в букетах и венках.  
Здесь вдохновенье черпают поэты,  
Сердца живых здесь крепнут на века.  
И.Светличный*

Молодогвардейцы... С этим словом я впервые столкнулась, когда мне в руки попала книга Е.Н.Кошевой «Повесть о сыне». В ней автор рассказывает о своем сыне, члене подпольной организации «Молодая гвардия».

Олег рос обычным ребенком. Любил читать, как и я. Особенное впечатление произвела на будущего молодогвардейца повесть Н.В.Гоголя «Тарас Бульба». Конечно же, примером для Олега стал Остап - настоящий сын своей Родины. Жизненный пример Олег Кошевой брал еще с одного героя. Это Павка Корчагин, герой повести Н.Островского «Как закалялась сталь». Неслучайно с детства Олег помогал бабушке и деду, проявлял заботу о маме. Олег Кошевой был очень мужественным человеком с детства и старался не тревожить своих родных ни при каких обстоятельствах. Всегда был человеком с активной жизненной позицией. Общественная работа всегда увлекала Олега. Юноша очень ответственно подходил к порученному делу. Олег очень хотел стать сначала пионером, а потом комсомольцем. Именно такие люди и становятся героями своего Отечества.

Когда началась война, Олег Кошевой перешел в девятый класс. Он был на два года старше меня. Когда по радио было объявлено о начале Великой Отечественной войны, Олег подошел к маме, обнял ее, пытаясь успокоить. Когда над Краснодоном стали появляться фашистские самолеты, Олег очень злился оттого, что не в силах противостоять врагу. Олег был единственным мужчиной в доме, поэтому на его плечи легли все заботы. Когда семья готовилась к эвакуации, Олег просил маму отпустить его в Верхне-Курмоярскую станицу, где бы он мог приносить пользу, строя оборонительные укрепления, потому что бездействие мучило Олега, он не мог сидеть сложа руки. И он не мог поступить иначе. Когда спустя несколько недель Олег вернулся домой, мама не узнала своего сына, потому что это был серьезный юноша, который познал горе. В тот момент на Олега произвел сильное впечатление подвиг Зои Космодемьянской, и именно тогда, быть может, юноша и определил для себя дальнейший путь. Молодой человек решил, что за чужими спинами он отсиживаться не станет. А после того, как в их квартире

поселились немцы и постоянно унижали всех членов семьи, Олег сказал маме: «Теперь я знаю, что мне делать!» Олег потряс меня до глубины души чувством патриотизма и беззаветной преданностью Родине. Если бы я жила в то тяжелое время, не знаю, смогла бы я присоединиться к подпольной организации и стать молодогвардейцем.

Работа подпольной организации начиналась с распространения листовок. В этих самописных листках подпольщики призывали население не выполнять немецких распоряжений, сжигать хлеб, который немцы готовили вывезти в Германию, при удобных случаях убивать захватчиков и полицейских. Мама во всем поддерживала сына. Ребята переписывали и размножали информацию Информбюро. Советским людям нужна была эта информация, потому что они находились в неизвестности. А вот для гестапо и полиции это было неприятным сюрпризом. Они бегали по городу, как собаки, рыскали вокруг, срывали листовки, но информация Информбюро все равно доходила до жителей Краснодона.

С каждым днем кружок подпольщиков рос. Его членами становились юноши и девушки, которые хотели уничтожить врага на своей земле. Среди них были Уля Громова, Люба Шевцова, Иван Земнухов, Сережа Тюленин. Это лишь немного имен. Подпольщиков было гораздо больше. У самого гнезда гестапо собрались недавние школьники, готовые на борьбу и на муки. Я уверена, что на смертельную борьбу с врагом их толкала любовь к Отчизне. Ребята верили в победу. Вступая в «Молодую гвардию», мальчишки и девчонки давали клятву. Они клялись перед лицом своих товарищей и перед лицом всего народа беспрекословно выполнять любое задание, клялись беспощадно мстить за разрушенные города и села, за погибших и замученных людей. Вера в свои силы росла у молодогвардейцев с каждым днем. Подпольщики преследовали немцев днем и ночью. Молодые люди портили телефонные и телеграфные сети оккупантов, жгли хлеб, который немцы хотели вывезти в Германию. Каждая боевая операция обсуждалась и тщательно готовилась. Вскоре слава организации разнеслась по соседним районам и областям. «Молодая гвардия» просуществовала всего лишь три месяца, но ребята успели внести свою лепту в Победу во имя спасения всего человечества от фашистской чумы. Мне трудно представить себя на месте молодогвардейцев, которые смотрели в лицо врагу и не сломались под пытками. Фашисты жестоко пытали подпольщиков, пытались заставить их говорить. Когда родственники приносили передачи в тюрьму, они слышали стоны и вопли людей. Три недели фашисты пытали в своих застенках руководителей «Молодой гвардии». Гитлеровцев раздражала глубокая вера молодогвардейцев в победу своего народа. Их раздражала красота Ули Громовой, и они изощрялись в уничтожении этой красоты. Немцы вырезали на спине девушки пятиконечную звезду. Их раздражали песни

Любы Шевцовой. Любку фашисты пытали дольше всех. Когда стало известно, что подпольщиков повезут на казнь, Уля Громова азбукой Морзе передала во все камеры последний приказ штаба: «Держаться перед смертью так, как жили, - мужественно!»

Всех подпольщиков фашисты сбросили в шахту, так и не сломив их. Одних расстреливали прямо на краю шахты, других скидывали в 58-метровый ствол живыми, а чтобы лишить их шанса уцелеть, закидывали ручными гранатами. А четверых членов организации, в том числе Любовь Шевцову и Олега Кошевого, расстреляли в лесу под Ровеньками. О страшных казнях знал весь город, и когда 14 февраля 1943 года Красная Армия освободила Краснодон, уцелевшие подпольщики, родители погибших начали поднимать тела на поверхность. Десять дней вытаскивали измученные тела молодогвардейцев. Над могилой друзей оставшиеся в живых молодогвардейцы поклялись не снимать с себя шинели, пока не будет уничтожен последний фашист.

Войны - порождение человеческого зла, а соединение слов «человек» и «война» противоречат людским законам добра. Но войны - это не только прошлое человечества, это, к сожалению, его настоящее. И сегодня гибнут чьи-то отцы, братья, сыновья, так как идет по всему миру война, имя которой – терроризм. Фашисты принесли на нашу землю смерть, горе, унижение. Но они не смогли сломить русский народ, и подвиг молодогвардейцев тому подтверждение!